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KİŞİSEL VERİLERİ KORUMA KURUMU
Kişisel Verilerin İşlenmesi Aydınlatma Metni


Bu aydınlatma metni, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanununun 10 uncu maddesi ile Aydınlatma Yükümlülüğünün Yerine Getirilmesinde Uyulacak Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ kapsamında veri sorumlusu sıfatıyla Kişisel Verileri Koruma Kurumu tarafından hazırlanmıştır.

Kurumumuz bünyesinde açık bulunan 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa tabi memur kadrolarına atama yapılabilmesi için talep edilen kişisel verilerden kimlik, eğitim, adli sicil kaydı, askerlik durumu ve hizmet belgesinde yer alan kişisel verileri “kanunlarda öngörülmesi” ve “istihdam, iş sağlığı ve güvenliği, sosyal güvenlik, sosyal hizmetler ve sosyal yardım alanlarındaki hukuki yükümlülüklerin yerine getirilmesi için zorunlu olması” işleme şartlarına dayalı olarak; 

• İşe yerleştirme için gerekli bilgi ve hak sahipliğinin kontrolü,
• İnsan kaynakları süreçlerinin yürütülmesi,
• İleride doğabilecek uyuşmazlıklarda delil olarak kullanılması,

amaçlarıyla sınırlı olarak Kişisel Verileri Koruma Kurumu tarafından elden teslim, posta, kargo aracılığıyla manuel yolla veya entegrasyon aracılığıyla otomatik yolla işlenecektir. Kurumumuzla paylaşılan söz konusu kişisel veriler, sadece hukuki uyuşmazlıkların giderilmesi veya ilgili mevzuatı gereği talep edilmesi halinde yetkili kamu kurumları, adli makamlar veya ilgili kolluk kuvvetlerine aktarılabilecektir.

Adaylar, Kanunun 11 inci maddesi kapsamındaki taleplerini, “Veri Sorumlusuna Başvuru Usul ve Esasları Hakkında Tebliğe” göre Kişisel Verileri Koruma Kurumunun Nasuh Akar Mahallesi 1407. Sokak No:4 Çankaya/Ankara adresine yazılı olarak iletebilir.

	
            
